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A nagy önkormányzati szö-
vetségek és a kormány egyez-
tetésbe kezdtek az önkor-
mányzati rendszer egészének 
átalakításáról, amihez érdemi 
javaslatokat is készítettek. 

Kiemelkedő eredményeket 
ért el a szadai első könyves 
szerző, Kőrös András a 
tavalyi év végi könyves 
megmérettetéseken. Egy 
tizenkettedik és a TOP 10-es
 helyezés a mérleg! 6–7. oldal 12. oldal

Megőrizni 
a működőképességet!

2–3. oldal
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Az évfordulókkal teli 2025-ös évet viszonylag jól 
zárta a szadai önkormányzat, viszont idén a működés

 fenntartása a lefontosabb célkitűzés. Évértékelő-
évindító interjú Pintér Lajos polgármesterrel.

A működtetés 
és az elvonás mindent visz

V éget ért a 2025-ös esztendő, 
amely igencsak bővelkedett 
eseményekben. Hogyan von-

ná meg a tavalyi év gyorsmérlegét?
 – Izgalmas éven vagyunk túl, hiszen 
kettős jubileum fonta át 2025-öt: Szada 
fennállásának 700. évfordulója alkalmából 
emlékévet hirdettünk, illetve arról is meg-
emlékeztünk, hogy Székely Bertalan éppen 
190 éve született. Remélem, mindenki ked-
velte a programokat, és még többen megis-
merték hagyományainkat, történetünket. 
A megvalósult fejlesztések közül kiemel-
ném a Székely Bertalan Óvoda-Bölcsőde 
új Dózsa György úti épületét, amely há-
rom csoportszobával, tornateremmel és 
kiszolgálóhelyiségekkel nyílt meg. Folytat-
ni tudtuk a Magyar Közút Nonprofi t Zrt.-
vel együttműködésben a Dózsa György út 
felújítását újabb 700 méteres szakasszal, 
illetve újabb utakat láttunk el mart asz-
faltos borítással közel 2,5 km-en. Szintén 
jelentős vállalás valósult meg a Dobogói 
Szabadidőpark átadásával; itt szerettünk 
volna kialakítani egy játszóteret is, de saj-
nos pénzügyi okok miatt el kellett halasz-
tanunk. Ahogy a 2025-re tervezett köz-
világítás-fejlesztést sem tudtuk folytatni, 
szintén pénzügyi okok miatt.

– Gondolom, a költségvetésben sze-
repeltek ezek a források. Mi miatt 
kellett mégis ezt a két kényszerű 
döntést meghozni?
 – A Magyar Államkincstár (MÁK) úgy 
számolt, hogy 2025-ben 60 millió forint-
tal meghaladjuk a 2024-es ipar űzésiadó-
bevételeinket, és ezt a növekményt május-
ban elvonta, így hirtelen nem lett elegendő 
forrás a tervezett feladatokra. Az év folya-
mán az iparűzésiadó-bevételek elmaradtak, 
közel százmillióval kevesebb folyt be. Ha 
minden jól megy, akkor a MÁK a 60 mil-
liót várhatóan idén áprilisban visszautalja. 
Azt érdemes tudni, hogy jelen pillanatban 

ez a 160 millió forintos bevételkiesés és el-
vonás a 2025-ös év fejlesztéseinek megva-
lósíthatóságát erősen befolyásolta. Egyelő-
re a működésre kell koncentrálnunk.

– Ez mit jelent pontosan?
 – Még tavaly ősszel elkezdtük összeállí-
tani a 2026-os költségvetésünket, ugyan-
is bíztunk abban, hogy decemberben el 
is fogadhatjuk. Ám néhány kormányzati 
döntés keresztülhúzta az elképzelésein-
ket. Az óvodapedagógusok, a köztisztvi-
selők, a szociális és a kulturális ágazatban 
dolgozók bérét a kormányzat döntése ér-
telmében emelni kell. A növelések mérté-
ke ágazatonként jelentősen eltérő, ezért fi -
gyelemmel kell lennünk a bérfeszültségek 
elkerülésére is. A bérek, a béremelések és 
az egyéb működési költségek jelentős ré-
szét a saját adóbevételeinkből kell kigaz-
dálkodnunk. Az árak gyorsuló növekedése 
miatt a működésben további pluszköltsé-

geket kell vállalnunk, az állami intézkedé-
sek miatt százmilliókat kell szolidaritási 
hozzájárulásként megfi zetnünk, ezenfe-
lül a Versenyképes járások program is to-
vábbi elvonásokat generál. Tekintettel arra, 
hogy az önkormányzat egyik legfontosabb 
feladata a meglévő intézményrendszer, a 
helyi infrastruktúra működtetése, így a 
forrásainkat elsősorban a működésre kell 
fordítanunk, hogy a feladatainkat megfe-
lelően, az eddigi magas színvonalon tud-
juk ellátni. A jelenlegi kilátások alapján a 
fentebb említett okok miatt az intézmé-
nyek működtetésének költségei, valamint 
az állami elvonások növekedése szinte tel-
jes egészében felemészti az önkormányzat 
forrásait. Így várhatóan a beruházásokra, 
fejlesztésre fordítható keretösszegek je-
lentősen lecsökkennek vagy megszűnnek. 
Bízunk abban, hogy nem lesz több olyan 
döntés, amely hatással lehet az idei költ-
ségvetésünkre, így azt legkésőbb február-
ban elfogadhatja a képviselő-testület. 

– Legyünk optimisták: talán mégis 
jut fejlesztésre is elegendő forrás. 
Ha így lesz, melyek a kiemelt tervek?
 – Elfogadott kétéves tervünk van a mart 
aszfaltos utak elkészítésére, eszerint kí-
vánjuk ezt az idén is folytatni. Mihama-

Feszes gazdálkodásra készül a polgármester a kollégáival együtt
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rabb szeretnénk megállapodni a Magyar 
Közút Nonprofi t Zrt.-vel a Dózsa György 
út egy következő szakaszának aszfaltozá-
sáról. Megkaptuk az építési engedélyt a 
Fenyvesligeti úti csomópont kivitelezésé-
re, így ezt is el szeretnénk indítani 2026-
ban. Ugyancsak a Fenyvesligetben terve-
zünk egy erdei játszóteret is kialakítani, 
de igyekszünk a dobogói játszótérrel és a 
közvilágítás-fejlesztéssel is haladni. Hosz-
szú évek után 2025 szeptemberében pá-
lyázatot tudtunk benyújtani az Ősz utca 
fejlesztésére egy komplexebb műszaki tar-
talommal, és ennek az engedélyezési eljá-
rását is megkezdtük. Bízunk benne, hogy 
eredményes lesz a pályázat. Ahogy a ko-
rábbi években, úgy 2026-ban is fi gyelünk 
a gyermekes családok igényeire, lehető-
ségeinkhez mérten továbbra is támogat-
juk őket például babacsomaggal, családi 
rendezvényekkel, egyéb, őket megszólító 
programokkal. Ezenkívül persze az időse-
inkről sem feledkezünk meg. 
 A napi problémák, a helyi ügyek kezelése 
mellett szélesebb látókörrel kell néznünk 
településünkre, olyan kihívásokra is rea-
gálnunk kell, mint a klímaváltozás, a kör-
nyezet védelme. A tavaly megújult, folya-
matosan megvalósítandó környezetvédelmi 
programunk ennek szellemében készült. 
Külön kiemelném, hogy az ún. örökerdő-
gazdálkodású központú erdőgazdálko-
dásunk példamutató a térségben, ahogy 
a csapadékvíz helyben tartására is foko-
zott fi gyelmet fordítunk. A környezetvé-
delmi törekvéseink pedig csak úgy „érhet-
nek be”, ha abba a lakosságot is bevonjuk, 
edukáljuk, ezért számukra is vonzó prog-
ramokat – mint például a Takaros porta 
vagy az utcafásítási program – kell kínál-
nunk. 

– Kicsit visszatérve a pénzügyekre. 
Tavaly lapunkban is többször fog-
lalkoztunk a Versenyképes járá-
sok programmal, amely egyfelől 
jó, mert az elvont iparűzési adóból 
mégiscsak visszajön valamennyi 
forrás, másfelől rossz, mert az ál-
lam mondja meg, hogy a 250 millió 
forintos keretből mit lehet megva-
lósítani. Kihozta belőle a maximu-
mot Szada?
 – Nagyon jó a kapcsolat a Gödöllői já-
rás településeinek vezetőivel, rendszere-
sen találkozunk, és bár ez az összeg a 15 
településre vetítve nem túl sok, arra törek-
szünk, hogy a lehető legtöbbet hozzuk ki 
belőle mindenki megelégedésére. A 2025-
ös program keretében a Gödöllői járásba 
visszajuttatott 250 millió forintból telepí-
tendő 22 intelligens közúti sebességmérő 

kamerából egy Szadára kerül. Ennek ér-
téke 9 millió forint. A 2026-os pályázati 
kiírás keretében 33 térfi gyelő kamera ke-
rülne a járási településekre, így Szadára is 
jutna ebből, amelyek a Gödöllői Rendőr-
kapitánysághoz lennének bekötve. 
 De ha már pályázat! Nagyon sok kollé-
gával beszéltem, és szinte kivétel nélkül 
egyetértettünk abban, hogy nagyon hi-
ányzik egy köztes – a falvakat és a nagy-
városokat már nem érintő – településtá-
mogatási program. A Magyar falu program 
kiváló lehetőség az 5000 fő alatti telepü-
lések, a Modern városok program pedig a 
megyei jogú városok számára. Viszont az 
5000 fő feletti községek, nagyközségek és 
városok által igénybe vehető programra is 
szükség lenne! Ezt az igényt felismerve ál-
lította össze a Települési Önkormányzatok 
Országos Szövetsége a kisvárosokat érintő 
javaslatcsomagját, amelynek előkészítésé-
ben – Szadát képviselve – Juhász Sándor 
alpolgármester is részt vett (erről bőveb-
ben a 6. oldalon lehet olvasni – a szerk.). 
Bízom abban, hogy a kész javaslatcsoma-
got befogadja majd a kormány. Mióta át-
léptük az 5000 fős lakosságszámot, a Ma-
gyar falu programból kiszorultunk, és 
ennek hiányát – főleg az útfelújításoknál 

Mint decemberi lapszámunkban is 
megemlítettük, a kormány terve-
zi az önkormányzati rendszer „újra-
szabását”, a feladatok és a fi nanszí-
rozás rendezését (erről bővebben a 
7. oldalon lehet olvasni – a szerk.), 
illetve egy, a polgármesterek jog-
állását szabályozó új törvény beve-
zetését. 
 – Utóbbival kapcsolatban ke-
vés információ áll rendelkezésemre, 
így nem tudok véleményt formál-
ni, hogy ez előnyös, avagy hátrá-
nyos lehet a jelenlegi helyzethez 
képest – jegyezte meg Pintér Lajos. 
– Ami az előbbit illeti: magam szíve-
sen venném, ha legalább két feladat 
visszakerülne az önkormányzathoz. 
Az egyik az általános iskola fenn-
tartása, működtetése, hiszen hiá-
ba vette át az állam, gyakorlatilag 
semmilyen állagmegóvási munkára 
nem költ, Szadán az iskola alapítvá-
nya fi nanszírozza ezeket a javításo-
kat. A másik feladat pedig építésha-
tósági jogkör lenne, hogy mi tudjuk 
felügyelni az itt zajló építkezéseket. 

HASZNOS VISSZAVÉTEL
– nagyon megérezzük. Most kb. 6600 fős 
a nagyközségünk, úgyhogy egy új támo-
gatási lehetőség kedvező lenne számunk-
ra. A javaslatcsomag a 2026–2030-as fi -
nanszírozási időszakra vonatkozik, és az 
uniós források újranyitása feltétlenül szük-
séges hozzá. 

– Mindezek mellett, jó adottságú 
agglomerációs településként, Sza-
da vonzó az ide költözni kívánók 
számára, azaz bővül, bővülhet a 
lakosságszám. Vajon eljön-e az a 
pont, amikor „megtelik” a település?
 – Amit a jog eszközével szabályozni le-
hetett, azt megtettük azzal, hogy nem en-
gedünk átminősíteni korábbi mezőgaz-
dasági területeket lakóövezetté, és építési 
telken nem lehet több lakóingatlan, így iker-
házakat sem engedünk építeni (az egy te-
lek egy lakóegység elv mentén). A döntés 
azért született, mert a településnek adott 
a teherbíró képessége; van egy felső határ, 
amelynek az átlépése befolyásolja a szadai 
lakosok életminőségét is. A hol gyorsab-
ban, hol lassabban növekedő lakosság-
szám a közcélú fejlesztésekre is hatással 
van, példaként hadd említsem csak a már 
rég „kinőtt” általános iskolát. Bár az új is-
kola építésére sajnos nincs ráhatásunk, de 
nagy szükség lenne rá. Az iskola igazgató-
nőjével közösen napirenden tartjuk az új 
iskola szükségességét, ezért rendszeresen 
intézünk megkereséseket a tankerület és 
a minisztérium felé. Könnyebb helyzetben 
lennénk, ha a lakosságszám növekedésé-
hez szükséges infrastruktúra-fejlesztések 
folyamatosan megvalósultak, megvalósul-
hattak volna. 

– Bár számos önkormányzati ese-
mény, feladat évről évre ismétlődik, 
minden évnek megvan azért a maga 
sajátossága. Mi az, ami a 2026-os 
évet meghatározhatja majd? 
 – Ami már most biztosan látszik, hogy 
készülnünk kell a várhatóan áprilisban sor-
ra kerülő 2026-os országgyűlési válasz-
tás szakszerű helyi lebonyolítására, koor-
dinálására, ami az év elejétől hónapokon 
át nagyon sok többletmunkát jelent – a 
megszokott feladatok ellátása mellett – a 
hivatal valamennyi munkatársa számára. 
Ezekkel együtt kell majd a vállalásaink-
ra is fi gyelnünk, illetve egy-egy fejlesztés 
vagy pályázat előkészítése és megvalósí-
tása sem egynapos munka.  De a munka-
társaim, ahogy eddig is, úgy 2026-ban is 
mindent megtesznek annak érdekében, 
hogy ezek a vállalások megfelelő előkészí-
tettséggel és szakszerű kivitelezéssel való-
sulhassanak majd meg.  Raff ai Ferenc
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Karácsonyi ünnepség 

Új éjszakai autóbuszjárat

Adományozó 
rendőrök

December nálunk is az ünnepi készülődés 
jegyében telt. Klubtagjainkkal mézeskalá-
csot sütöttünk a gyerekeknek karácsonyra, 
feldíszítettük intézményünk karácsonyfáját, 
és ellátogattunk Gödöllőre, a Művészetek 
Házába az Egyszer volt, hol nem volt: Retró 
mesék és retró játékok című kiállításra. Va-
lóságos időutazáson vehettünk részt. Em-
lékeinkben felelevenítettük a régi idők ked-
ves és kedvenc meséit, a vitrinekben pedig 
ott sorakoztak a mesehősök is (Tévé Maci, 
Kockásfülű Nyúl, Mekk mester, Hakapeszi 
Maki és társai). Ezután megtekintettük a 
Munkácsy-kiállítást, amely a Honfoglalás 
című monumentális festmény születésé-
nek történetét mutatja be különleges mű-
tárgyak, vázlatok, dokumentumok és egy 
kisfi lm segítségével. A közelgő ünnepre 

2026. január 1-től új jegyző, dr. 
Lukács Adrienn vezeti a Szadai 
Polgármesteri Hivatalt, aki ko-
rábban a kartali és az aszódi hiva-
talt is irányította. Megbízatásá-
hoz sok sikert kívánunk!

ÚJ JEGYZŐ

hangolódva betértünk a Karácsonyházba 
is, ahol színpompás, szebbnél szebb kará-
csonyfákat és díszeket csodálhattuk meg. 
 Immár hagyomány, hogy az általános 
iskolások karácsonyi műsorral kedves-
kednek nekünk. Ezúttal a 4. b osztályosok 
jöttek el hozzánk a Faluház nagytermébe. 
A színvonalas előadás nagy sikert aratott 
az idősek körében. Hálánk jeléül apró aján-
dékokkal és közös sütizéssel kedvesked-
tünk. Ezúton szeretnék köszönetet mon-
dani Szalmásiné Tóth Juditnak a fi nom 
süteményekért, a felkészítő tanároknak, 
Jancsóné Szalai Szidóniának, Halász-
né Váry Erzsébetnek, valamint Pusztai-
Krepsz Mónika intézményvezetőnek, hogy 
helyet biztosított számunkra.

Őri Ildikó klubvezető

Advent idején a rendőrségi szolgálati fel-
adatok ellátása mellett ezúttal is előtérbe 
került a segítségnyújtás. A Pest Várme-
gyei Rendőr-főkapitányság munkatársai 
adománygyűjtést szerveztek a nehéz hely-
zetben élők támogatására, amelynek ered-
ményeként jelentős mennyiségű felajánlás 
gyűlt össze. A kezdeményezéshez a várme-
gye 13 rendőrkapitánysága is csatlakozott. 
Az adományok főként tartós élelmiszerek 
voltak, így több mint 250 kg liszt és tész-
ta, 240 kg cukor, 107 liter étolaj, valamint 
közel 160 konzerv. Emellett rizs, tej, ka-
kaópor, édességek, befőttek, levesporok 
és egyéb alapvető élelmiszerek is érkeztek, 
továbbá tisztálkodási szerek is helyet kap-
tak a felajánlások között. A rendőrök ka-
rácsony előtt adták át az adományokat az 
Ökumenikus Segélyszervezetnek. A Pest 
vármegyei rendőrök számára kiemelten 
fontos a társadalmi felelősségvállalás és 
a közösségek támogatása. Az akció ismét 
megmutatta, hogy az egyenruhások a min-
dennapi szolgálat mellett is aktív szerepet 
vállalnak a segítségnyújtásban. police.hu

AZ ÖKUMENIKUS SEGÉLY-
SZERVEZET KAPTA A VÁR-
MEGYEI FELAJÁNLÁSOKAT

2026. január 1-től 
új, 412-es jelzé-
sű éjszakai autó-
buszjáratok segítik 
a közösségi közle-
kedést Budapest 
és Gödöllő között. 
Budapest, Stadion 
állomásról minden-
nap 1:15 órakor in-
dul autó busz Gö-
döllő felé, továbbá 
szombaton és va-
sárnap hajnalban további egy járat 3 óra-
kor. Szintén szombat és vasárnap éjszaka 
Gödöllőről is bővül a kínálat: a Gödöllő, 
vasútállomásról 2:05 órakor induló járat 
2:40 órakor érkezik Budapestre, a Stadi-

MŰSORRAL KEDVESKEDTEK A DIÁKOK

Kellemes téli kirándulás volt

on autóbusz-állomásra. Valamennyi új 
járat a 412-es jelzéssel közlekedik, és Bu-
dapest, Szerencs utca, valamint Gödöllő, 
Haraszti út megállóhelyek között az M3-
as autópályán halad.

A FŐVÁROS ÉS GÖDÖLLŐ KÖZÖTT NAPONTA KÖZLEKEDIK
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JANUÁR
DÁTUM KEDD

20. KOMMUNÁLIS

27. KOMMUNÁLIS SZELEKTÍV FENYŐFA

FEBRUÁR
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17. KOMMUNÁLIS

24. KOMMUNÁLIS SZELEKTÍV

Adtak és elvettek

Hamis a pénzvisszatérítés-üzenet

Az óév utolsó napján kormányhatározat je-
lent meg a Magyar Közlönyben, amely ösz-
szesen 401 magyarországi önkormányzatot 
érintett kedvezően. A területfejlesztési célú 
források felhasználásával kapcsolatos in-
tézkedések anyagi támogatásokról szóltak, 
amelyeket a kedvezményezett helyhatósá-
gok az alap-infrastruktúra fenntartására és 
fejlesztésére, a helyi közszolgáltatások nyúj-
tására, valamint általános településüze-
meltetési feladatokra fordíthatnak. A Pest 

vármegye 6-os szá-
mú választókerüle-
téhez tartozó önkor-
mányzatok közül 
hat jutott támoga-
táshoz, az egyedüli 
kivételt Gödöllő je-
lenti: Veresegyház-
nak 141  785  450, 
M o g y o r ó d n a k 
94  737  038, Kistar-
csának 40  283  339, 
Na g y t a r c s á n a k 
25  008  349, Szadá-
nak 21  039  966, Ke-
repesnek 3  065  031 
forintot ítéltek meg.
 Egy másik intéz-
kedéssel viszont a 
kormány jelentős 
pénzt von el Szadá-
tól. Még tavaly ka-
rácsony előtt jelent 

meg a Magyar Közlönyben az lista, amely 
felsorolja, hogy a Nemzetgazdasági Mi-
nisztérium számítása szerint melyik te-
lepülésnek mennyi szolidaritási adót kell 
fi zetnie 2026-ban. Ezen a jogcímen Sza-
da önkormányzatától 350 797 069 mil-
lió forintot von el a kormány. Egyébként 
a legmagasabb összeget, 97 milliárd fo-
rintot Budapest, a legkisebbet, 13 ezer fo-
rintot Szentkirályszabadja önkormányza-
tára szabta ki a minisztérium. 

ÉV VÉGI KORMÁNYZATI PÉNZOSZTÁS ÉS -MEGVONÁS

AZ ADÓHIVATAL NEVÉBEN PRÓBÁLKOZNAK AZ ADATHALÁSZOK

A Nemzeti Adó- és Vámhivatal (NAV) 
nevével visszaélve támadnak az adat-
halászatra specializálódott csalók, akik 
adó-visszatérítés lehetőségével kecseg-
tetik áldozataikat. Egyre több 
az olyan e-mail, amelyben azt 
írják az elkövetők, hogy a cím-
zett „a 2024. évi személyijö-
vedelemadó-bevallása alapján 
140 000 HUF összegű adó-
visszatérítésre jogosult”. Olyan 
hamis levelek is előfordulnak, 
amelyek adótartozás azonna-
li megfi zetésére szólítanak fel. 
 A kibercsalók a hivatal ne-
vével és általában a rá jellem-

ző színekkel, arculati elemekkel ellátott 
e-maileket, sms-üzeneteket küldenek. 
Tavasszal például többen jelezték, hogy 
a NAV-tól olyan sms-t kaptak, amelyben 

jellemzően tíz- és húszezer forint közöt-
ti adótartozásról tájékoztatták, a ren-
dezésére pedig egy gyanús linket adtak 
meg. A NAV szerint az ilyen esetekben 
a legfontosabb a megelőzés: a hivatal 
soha nem küld az adótartozás aktuális 

egyenlegéről, a rendezésé-
ről vagy az adó-visszatérítés 
lehetőségéről szóló tájékoz-
tatást e-mailben vagy sms-
ben. A NAV a DÁP-os vagy 
Ügyfélkapu+-os regisztráció-
val rendelkezőknek a tárhe-
lyükre küldi üzeneteit, aki-
nek pedig nincs regisztrációja, 
csak postai küldeményben 
kaphat bármilyen adóhiva-
tali értesítést. NAV
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A Települési Önkormányzatok Országos Szövetsége (TÖOSZ) 
elkészítette és átadta a szakminiszternek a közepes 

méretű települések fejlesztését érintő javaslatcsomagját. 

Nagyközségeket is 
érintő fejlesztési terv

T avaly december 9-én több mint hat-
van önkormányzati vezető és szak-
ember részvételével – köztük Ju-

hász Sándor Bert szadai alpolgármesterrel 
– rendezte meg a TÖOSZ a budapesti köz-
pontjában az Európai Partnerség és Moni-
toring Önkormányzati Program (EMÖ) ki-
emelt szakmai eseményét. Ennek célja az 
volt, hogy erősítse az önkormányzatok fel-
készültségét és érdekképviseletét az EU-s 
fejlesztési források felhasználását felügyelő 
monitoringbizottságok munkájában, és tá-
mogassa a településeket abban, hogy minél 
hatékonyabban éljenek az uniós lehetőségek-
kel. Ezzel a részvétellel a települési érdekek 
közvetlenül megjelenhetnek az EU-s döntés-
hozatalban és erősödik az uniós források át-
látható, fenntartható és valós szükségletek 
szerinti felhasználása. Az EMÖ-program 
további célja volt, hogy a partnerségi elvek 
gyakorlati megvalósítását szolgálja az ön-
kormányzati szektor és az EU-s intézmé-
nyek között.
 A workshop kiemelt témája volt a kisvárosok
helyzetét javító új TÖOSZ-javas latcsomag 
véglegesítése is, amely az ötezer fő feletti te-
lepülések – községek, nagyközségek és vá-
rosok, a megyei jogú városok és a főváros 
kivételével – fejlesztési szükségleteire kínál 
átfogó válaszokat. A mintegy 70 polgármes-
ter, alpolgármester és önkormányzati szak-
ember közreműködésével készült anyagot 
egy 35 fős munkacsoport több fordulóban 
véleményezte, priorizálta, majd véglegesí-
tette. A témavezetők összefoglaló előadást 
tartottak a végrehajtott változ-
tatásokról. 
 Mivel a fenti települési kört 
több mint három évtizede nem 
érintették célzott fejlesztési prog-
ramok, a TÖOSZ célja, hogy – a 
szövetség elnöksége által szin-
tén december 9-én elfogadott – 
javaslatcsomag új lendületet ad-
jon számukra. Dr. Hanusi Péter 
TÖOSZ-elnök pedig személyesen 
nyújtotta át a dokumentumot 

dr. Navracsics Tibor közigazgatási és terü-
letfejlesztési miniszternek december 15-én. 
 A javaslatcsomag voltaképpen a szövetség 
által 2021-ben elkészített kisvárosi javaslat-
csomag megújított és aktualizált változata. 
A dokumentum a helyi tapasztalatokra és 
működési realitásokra építő fejlesztési logi-
kát követi: nem egyedi projektek felsorolá-
sát, hanem szakpolitikai keretrendszert kí-
nál a kisvárosok hosszú távú fejlődéséhez. 
A javaslatok az alábbi főbb kategóriákra össz-
pontosulnak:
1.   Lakhatás, közlekedés – Önkormány-

zati lakások felújítása, bérlakásprogram, 
fiatalok számára biztosított lakások, 
városrehabilitáció, közterületek rendbe-
tétele. A települések közlekedésének fej-
lesztése szilárd burkolatú utak építésével, 
felújításával, parkolók építésével, közleke-
désbiztonsági beruházásokkal, stb.

2.   Megélhetés, versenyképesség – Ipari 
parkok, területek fejlesztése. Home offi  ce, 
távmunka támogatása. Kiserőművek épí-
tése, földhő, geotermia, biogázüzemek, 
napelemek telepítése az éves felhasznált 
energiamennyiség megtermeléséig. Geo-
termikus fűtésrendszer kialakítása, köz-
intézmények települési hálózatának ki-
építése. Geotermikus kutak létesítésének 
támogatása. Egyedi versenyképes turisz-
tikai attrakciók építése. Digitális ügyinté-
zés fejlesztése.

3.   Infrastruktúra és településkép 
– A vízközmű-infrastruktúra rekonstruk-
ciója, fejlesztése. Bölcsődék, óvodák, ál-

talános iskolák, közösségi terek építése. 
Szociális városrehabilitáció előmozdí-
tása. A településen lévő közutak és jár-
dák felújítása és újak építése. Közparkok, 
játszóterek megújítása és újak építése. 
Buszöblök, körforgalmak, keresztező-
dések felújítása és újak építése. A közvi-
lágítás energiahatékonyságának javítá-
sa. A digitális infrastruktúra fejlesztése.

4.   Szociális ügyek és egészségügy 
– Szakosított ellátást nyújtó bentlaká-
sos intézmények infrastrukturális fej-
lesztése. Szociális alapellátást nyújtó 
intézmények infrastrukturális fejleszté-
se. Az egészségügyi alapellátás és egy-
ben járóbeteg-ellátás infrastrukturá-
lis fejlesztése. 

5.   Oktatás, sport – Olyan létesítmények 
építése és felújítása, amelyek hosszú tá-
von képesek kezelni az alapfokú oktatás 
kérdéskörét. Iskolabuszrendszer kialakí-
tása. Közösségi sportparkok fejlesztése. 

6.   Közigazgatás, kultúra – Polgármes-
teri hivatalok felújítása, újak építése. A 
digitális infrastruktúra és szervezeti 
kultúra, az adatvezérelt döntéshozatal 
megerősítése. Közösségi központok épí-
tése, bővítése, felújítása. 

7.   Helyi adottságok, okosváros – 
okos közlekedés – A beruházás típu-
sú közlekedési fejlesztések, amelyek a 
gyakorlatban hozzájárulnak a közleke-
désbiztonság fokozásához, a forgalom 
dinamizálásához. Az épületek energia-
használatának racionalizálása, fenn-
tarthatóvá tétele. A helyi közvilágítás 
energiaracionalizálása, a lámpaoszlopok 
közvilágítási funkcióján túlmutató eszkö-
zökkel való felszerelése, fejlesztése. A he-
lyi levegőminőség javítása, a légszennye-
zést okozó szennyezőforrások feltárása. A 
városok mezőgazdasági, ipari és turisz-

tikai sajátosságainak, valamint 
a helyi igények felmérése, a he-
lyi adottságokhoz leginkább il-
leszkedő „okos” beavatkozások 
meghatározása és kidolgozása. 

A TÖOSZ szerint a fenti kategó-
riákat érintő pályázati progra-
mok EU-s forrásokból valósul-
hatnának meg a 2026–2030 és 
a 2026–2034 közötti időszak-
ban. RF, JS
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Megtörtént az első 
egyeztetés az érintettek 

között az önkormányzati
 rendszer jövőbeli 

átalakításáról. Egyelőre
 mindenki bizakodó.

A rendszer megérett 
az újragondolásra

T avaly decemberi számunkban már 
hírt adtunk arról, hogy Navracsics 
Tibor közigazgatási és területfej-

lesztési miniszter milyen szempontok sze-
rint alakítaná át az önkormányzati rendszert 
2026-tól, és arról is, hogy az egyeztetések az 
új év elejétől indulnának. December végén 
a tárcavezető bejelentette, hogy a tárgya-
lásokat az önkormányzati szövetségekkel 
kezdi, aztán polgármesterekkel, helyi képvi-
selőkkel, vármegyei közgyűlési elnökökkel 
és vármegyei képviselő-testületi tagokkal 
folytatja. Elmondta, a cél az, hogy a parla-
menti választások utánra az önkormány-
zati rendszer átalakítását érintő átfogó ja-
vaslatcsomag jöjjön létre, amely mind az 
önkormányzati, mind a kormányzati sze-
replőknek elnyeri a tetszését.
 Ehhez híven a miniszter január 6-ra hív-
ta össze az első konzultációt, amelyen részt 
vett a Települési Önkormányzatok Országos 
Szövetsége (TÖOSZ) mellett a Magyar Ön-
kormányzatok Szövetsége (MÖSZ) is. Utób-
bi még 2025 vége előtt elküldte Navracsics 
Tibornak nyolcpontos javaslatát – ezeket 
előző számunkban szintén ismertettük –, 
amely a megbeszélés szakmai alapját ké-
pezheti. A szövetség szerint a dokumen-
tum tartalmazza a 2026-ban szükséges 
azonnali változtatásokra vonatkozó része-
ket, valamint az önkormányzatok hosszú 
távon biztonságos és fenntartható műkö-
dését szolgáló reformirányokat.
 A január 6-i egyeztetést követően tar-
tott sajtótájékoztatón a miniszter elmondta, 
hogy a kormány és az önkormányzati ér-
dekképviseletek most egyaránt a működési 
biztonságot, a fi nanszírozást és az autonó-
mia kérdését helyezték a középpontba. Mint 
kiemelte, a reformfolyamat egyik alapelve, 
hogy az önkormányzati rendszer átalakí-
tása nem érintheti a települések alapvető 
jogait, Magyarország településszerkezete 

adottság, amelyet a jövőben is alapérték-
ként kezelnek.
 Hanusi Péter, a TÖOSZ elnöke nyilatko-
zatában hangsúlyozta: hatékony és konst-
ruktív konzultációt folytattak, és az álta-
luk korábban elfogadott tizenhét oldalas 
javaslatot (a kisvárosokat érintő fejleszté-
si javaslatot) is részleteiben átbeszélték. 
 – Az önkormányzati rendszer több mint 
három évtized után megérett az újragon-
dolásra. A decentralizáció és a centralizá-
ció korábbi szakaszai egyaránt hordoznak 
tanulságokat, a jelenlegi helyzet pedig azt 
kívánja meg, hogy a működés hatékonysá-
ga és a polgárok mindennapi érdekei kerül-
jenek előtérbe – jegyezte meg.
 Gémesi György MÖSZ-elnök ugyanak-
kor arra hívta fel a fi gyelmet, hogy a 2026-
os év fi nanszírozási szempontból különösen 
kockázatosnak tűnik. Álláspontja szerint 
az önkormányzatok működési biztonsága 
jelenleg nem garantált, különösen a szoli-
daritási hozzájárulás mértéke, az iparűzé-
si adó elvonása és az állami normatívák 
reálértékének csökkenése miatt. Mint fo-
galmazott, nem lehet tartós állapot, hogy 
települések százai rendkívüli támogatás-
ra szorulnak a mindennapi működéshez. 
Aláhúzta, hogy az állami normatíváknak 
50 százalékban fedezniük kellene az ön-
kormányzatokhoz rendelt feladatokat, ám 
ma ez a megyei jogú városok számításai 
szerint mindössze 42 százalékot tesz ki.
 Megjegyezte azt is, hogy az elmúlt tizen-
öt évben most először zajlott le ilyen jellegű 
konzultáció a Magyar Önkormányzati Szö-

vetség bevonásával. Gödöllő polgármeste-
re külön hangsúlyt helyezett azokra a sza-
bályozási változásokra, amelyek szerinte 
nem fi nanszírozási, hanem önkormány-
zati önrendelkezési kérdések. Példaként 
az építésszabályozást említette: meglátá-
sa szerint olyan jogszabályok léptek ha-
tályba, amelyek lehetővé teszik, hogy a te-
lepülési testületek megkerülésével, állami 
vagy piaci érdekek mentén valósuljanak 
meg nagy volumenű lakásfejlesztések. Ez 
szerinte nemcsak az önkormányzati auto-
nómiát sérti, hanem hosszú távon a tele-
pülések élhetőségét is veszélyezteti.
 Gémesi elmondta, a MÖSZ a politikai 
pártokkal is konzultálni fog saját nyolc-
pontos javaslatcsomagjáról, valamint ar-
ról, hogy mi legyen a magyar önkormány-
zati rendszer jövője.
 A sajtótájékoztatón feltett kérdésekre 
válaszolva Navracsics Tibor hangsúlyozta, 
nincs olyan felvetés, amellyel ne foglalkoz-
nának a konzultációk során. Ugyanakkor 
világossá tette azt is, hogy a folyamat idő-
igényes: a konzultációk eredménye egy ösz-
szefoglaló jelentésben ölthet testet, amely 
csak akkor válhat a kormányzati döntés-
hozatal alapjává, ha az érintett szereplők 
többsége azonosulni tud vele.
 Arra a kérdésre, hogy a kormány a vá-
lasztások előtt nyilvánosságra hozza-e a 
kormány által elfogadott végső javaslat-
csomagot, Navracsics Tibor megerősítet-
te korábbi kijelentését: a választások előtt 
nem lesz ilyen elfogadott javaslatcsomag. 

RF (forrás: MTI, Economx)

Elsőként a TÖOSZ vezetése (balra) tárgyalt a szakminiszterrel 
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KÖZ-TÉR

2025. június 8. óta – hivatalosan is vo-
nuló egyesületként – a múlt év végéig 
3265 ügyeleti órát adott és 109 alkalom-
mal vonult tűzesetekhez, műszaki men-
tésekhez és lakossági segítségnyújtá-
sokhoz a Szada önkormányzata által is 
támogatott Veresegyházi Önkéntes Tűz-
oltó Egyesület (VÖTE). 
 A VÖTE Facebook-oldalán közzétett 
tájékoztatójában felhívta a fi gyelmet 
arra, hogy ezek az ügyeleti órák nem ott-
honi készenlétet jelentettek, hanem az 
önkéntesek az állomáson adtak szolgála-
tot, ahonnan riasztás esetén azonnal in-
dulhattak. Ez biztosítja a gyors reagálást 
és az azonnali beavatkozás lehetőségét.
 „Mindezt a saját szabadidőnkből, fi -
zetés nélkül, önkéntes alapon vállal-
tuk. A mai napig sokan nem hiszik el, 
hogy ezt így, ebben a formában csinál-
juk – pedig ez a valóság. Mi pedig tesz-
szük a dolgunkat tovább, mert hisszük, 
hogy a segítségnyújtás számít. Köszön-
jük támogatóinknak, akik nélkül az egye-
sület működése nem lenne lehetséges. 
Köszönjük továbbá önkénteseinknek, 
családtagjaiknak és a lakosságnak a bi-
zalmat és a támogatást. Találkozunk 
2026-ban is – szolgálatban” – írták. 
 Éppen karácsonykor volt az egyik leg-
emlékezetesebb beavatkozásuk. Szin-
te már minden addig szolgálatban lévő 
egyesületi tag hazaért, hogy családja kö-
rében legyen a szentesti vacsora ide-
jén, amikor újabb riasztást kaptak. Sza-
dán frontális karambol történt, és a 
vétlen jármű sofőrje beszorult a roncs-
ba. Őt a gödöllői hivatásos tűzoltók fe-
szítővágó segítségével szabadították ki. 
Az egészségügyi végzettségű önkénte-
sek a sérülttel foglalkoztak, míg a csapat 
másik fele a hivatásosok munkáját se-
gítette, amíg a mentőszolgálat a hely-
színre érkezett. Kiderült, hogy a balese-
tet okozó sofőr alkoholt fogyasztott. A 
megsérült vétlen vezető pedig Bardóczky 
Kornél, a férfi -teniszválogatott szövet-
ségi kapitánya volt, aki kéz-, borda-, síp-
csont- és lábsérülést szenvedett – kész 
csoda, hogy élve megúszta a balesetet. 
Bardóczkyt karácsony után hazaenged-
ték a kórházból.  RF

„TESSZÜK 
A DOLGUNKAT 
TOVÁBB”

Összefoglaljuk, hogy időközönként miért végez 
az áramszolgáltató gallyazási tevékenységet, 

és milyen tudnivalók kapcsolódnak mindehhez.

Gallyazás a biztonságos 
áramellátás érdekében

A z elmúlt hetekben Szada több ut-
cájában is láthatók voltak az áram-
szolgáltató munkatársai, akik a 

villamos vezetékek mentén gallyazási, nö-
vényzetkezelési munkákat végeztek. 
 A légvezetékes villamos hálózat biz-
tonságos működésének egyik alapfelté-
tele, hogy a vezetékek környezetében ne 
legyen olyan növényzet, amely viharos 
időben a vezetékre dőlhet, áramkima-
radást okozhat, baleseti vagy tűzveszélyt 
jelenthet, károsíthatja a hálózati beren-
dezéseket. Ennek megelőzése érdekében 
az áramszolgáltató tervszerű, megelőző 
jellegű gallyazási munkákat végez, első-
sorban az őszi–téli időszakban. (Így a 
korábbi hetek után akár január, február 
folyamán is történhetnek ilyen beavat-
kozások.)
 A magánterületek felett a telek tulajdo-
nosának a feladata a gallyazás, de az áram-
szolgáltató elvégzi a tulajdonos helyett, ha 
az nem tett eleget jogszabályi kötelezett-
ségének.
 Fontos tudni, hogy az áramszolgálta-
tó ilyen esetekben nem kertfenntartási 
munkát folytat, kizárólag a villamos há-
lózat biztonsága érdekében avatkozik be, 
a vezetékeket veszélyeztető ágakat távolít-
ja el a szükséges mértékben, és ezt jogsza-
bályi felhatalmazás alapján, szakképzett 
személyzettel végzi. A beavatkozás célja 

minden esetben a megelőzés és a kocká-
zatok csökkentése.
 A gallyazási munkák egy része ideigle-
nes áramkimaradással járhat, ami a biz-
tonságos munkavégzés érdekében szüksé-
ges. Ezek az áramszünetek általában rövid 
ideig tartanak. Amennyiben áramkimara-
dást tapasztalnak, vagy azzal kapcsolat-
ban szeretnének tájékozódni, a szolgáltató 
hivatalos hibabejelentő és ügyfél-tájékoz-
tató elérhetőségein kaphatnak naprakész 
információt.
 A gallyazási munkák során lehulló ágak-
kal kapcsolatban fontos tisztában lenni 
az alábbiakkal: ezeknek az ágaknak és 
gallyaknak az eltakarítása az érintett in-
gatlanhoz kapcsolódik, a keletkező zöld-
hulladék közterületre történő elhelyezé-
se nem megengedett, takarítási igény az 
áramszolgáltató felé nem nyújtható be.
 Amennyiben a lehulló ágak kárt okoz-
nak (például parkoló gépjárműben vagy 
egyéb vagyontárgyban), kártérítési igény 
akkor sem érvényesíthető az áramszolgál-
tatóval szemben, mivel a szolgáltató bal-
eset-megelőzési célú beavatkozást hajt 
végre, és olyan növényzet miatt intézke-
dik, amelynek karbantartása az ingatlan-
tulajdonos feladata (lenne).
 A szabályok ismerete segít elkerülni a 
későbbi félreértéseket és vitás helyzete-
ket. Szada Nagyközség Önkormányzata
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SZOCIÁLIS ÜGYEK

Bár emelkednek a nyugdíjak, és van már 13. és 14. 
havi nyugellátás is, európai összehasonlításban 

Magyarország továbbra is az öregségi nyugdíjakra
 legkevesebbet költő tagállamok egyike marad.

Az emelés egyharmada „elillan”

A nyugdíjjal kapcsolatos legfontosabb 
változások egyike, hogy 2026. janu-
ár 1-től annak összege 3,6%-os mér-

tékben emelkedik, mert a 2025 nyarán (!) 
elfogadott 2026-os költségvetési törvény-
ben jelenleg 3,6%-os infl ációs előrejelzés 
szerepel. (A Magyar Nemzeti Bank tavaly 
decemberben közétett prognózisa szerint 
az idén 3,2%-os lehet az infl áció – a szerk.). 
Ha az ez évi január–augusztus hónapokban 
mért tényleges infl ációs adatokból becsül-
hető éves infl áció mértéke (akár az általá-
nos, akár a nyugdíjas fogyasztói kosár sze-
rint) meghaladná a 2026. januári emelés 
3,6%-os mértékét, akkor 2026 novemberé-
ben kiegészítő nyugdíjemelésre vagy egy-
összegű kompenzációra kerülhet sor. Ha 
az ez évi várható GDP-növekedés megha-
ladná a 3,6%-ot (amire a költségvetési tör-
vény előrejelzése alapján nem látszik reális 
esély), akkor 2026 novemberében nyugdíj-
prémiumra is megnyílhatna a jogosultság. 
A nyugdíjprémium a ténylegesen várható 
GDP-növekedés 3,6%-ot meghaladó mér-
tékének (mint szorzószámnak, 
ami legfeljebb 4 lehet) és a 2025. 
novemberi nyugdíj egynegyedé-
nek, de legfeljebb 20 ezer forint-
nak a szorzata lehetne.
 Egy másik változás, hogy a 
2026. február havi nyugdíjjal 
együtt utalják a 2026. febru-
ári nyugdíj 100%-ával meg-
egyező összegű pluszjuttatást 
13. havi nyugellátásként, to-
vábbá a 2026. februári nyug-
díj 25%-ával megegyező ösz-
szegű pluszjuttatást a 14. havi 
nyugdíj első részleteként. 2026-
ban a 13. havi nyugdíj és a 14. 
havi nyugdíj első részlete an-
nak jár, aki 2025-ben legalább 
egy napon már részesült nyug-
ellátásban, és 2026 februárjá-
ban is nyugdíjra jogosult. 
 Az idén nyugdíjba vonulókat 
érinti a harmadik fontos válto-
zás. A 2026. január 1. és decem-
ber 31. között megállapítandó 
ellátás összegének számítása so-

rán új valorizációs szorzókat kell alkalmazni, 
amelyekről ez év márciusában (legkésőbb 
április elején) jelenik meg kormányrende-
let. A 2026-ban alkalmazandó valorizáci-
ós szorzók várhatóan 10%-kal lesznek ma-
gasabbak, mint a 2025-ben alkalmazottak 
voltak. Az biztos, hogy a korhatár nem vál-
tozik, az idén is marad 65 év. Ahogy a nők 
kedvezményes nyugdíjba vonulásának fel-
tételei sem módosulnak 2026-ban: a 65 
éves korhatár előtt akkor is igényelhetnek 
nyugdíjat, ha megszereztek legalább 40 év 
jogosító időt, azon belül pedig legalább 32 
év munkával szerzett szolgálati időt.

Mi mennyi is?
A nők kedvezményes nyugdíjára 2025-
ben 490,6 milliárd forintot (a 2025-ös tel-
jes 6554,7 milliárd forintos nyugdíjkassza 
7,48%-át) kellett, 2026-ban 9,8%-kal ma-
gasabb összeget, 538,6 milliárdot (a 2026-
os teljes 6996,039 milliárdos nyugdíjkasz-
sza 7,7%-át) kell fordítani.

 A 3,6%-os nyugdíjemelés kb. 216 mil-
liárd forintba kerülhet a költségvetésnek. 
Az államnak persze közel sem kerül eny-
nyibe a nyugdíjak növelése, hiszen annak 
jelentős részét a nyugdíjasok kénytelenek 
azonnal fogyasztásra (élelmiszer, energia, 
gyógyszer) költeni, ennek következtében 
viszont az emelés több mint egyharma-
da vissza is áramlik adóbevételként (áfa, 
kiskereskedelmi különadó, jövedéki adó 
és így tovább) az államkasszába.
 A 13. havi nyugdíj költségvetési vonzata 

– csak a nyugdíjak tekintetében – a tavalyi 
487 milliárd forint helyett az idén 9,2%-kal
magasabb összeg, 531,7 milliárd lesz. A 14. 
havi nyugdíj egyheti részlete (csak a nyug-
díjak vonatkozásában) ennek megfelelő-
en 133 milliárdot tesz majd ki – de ha egy 
egész havi plusznyugdíjat fi zetnének 14. 
havi ellátásként, akkor ennek költsége is 
531,7 milliárd lenne. Ezen összegek több 
mint egyharmada ugyanúgy visszaáram-
lik az államkasszába.
 A pluszjuttatások ellenére európai ösz-
szehasonlításban Magyarország az idén 
továbbra is az öregségi nyugdíjakra leg-
kevesebbet költő tagállamok egyike ma-
rad: a teljes nyugdíjkassza az ez évre terve-
zett GDP mindössze 7,32%-át teszi ki, ami 
fájdalmas mértékben elmarad az Európai 
Unió 10,9%-os átlagától.

Reform helyett
Sajnos annak továbbra sincs 
semmi jele, hogy a választások 
után felálló bármely kormány-
zat átalakítaná a nyugdíjemelési 
eljárást, és fi gyelembe venné az 
infl áció mellett a nettó nemzet-
gazdasági átlagkereset reálnö-
vekedését is, továbbá valorizá-
ciós és szolidaritási korrekciós 
tényezőket alkalmazna a nyug-
díjas társadalom relatív elszegé-
nyedésének lassítása érdekében, 
mint ahogyan tágabb értelem-
ben a jelenlegi kormányzat által 
eredetileg 2025. március 31-i ha-
táridővel bevezetni vállalt nyug-
díjreformra sem kerül az idén 
sor. Sem a kormánypárt, sem a 
legerősebb ellenzéki párt nyug-
díjjavaslatai között nem szerepel 
a nyugdíjemelési eljárás érdemi 
és átfogó átalakítása – persze ez 
is változhat a választások után.

Dr. Farkas András / nyugdijguru.hu A nyugdíjemelési eljárás reformjára még várni kell 
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Szadán hagyomány,
hogy minden év végén a 
Falukarácsonnyal zárjuk 
a faluházi programokat.

 Visszatekintés 
a hangulatos napra. 

Mindenki ünnepe

T avaly december 14-én már a kora 
délutáni órákban nagy erővel ké-
szülődtünk, hogy minden megle-

gyen a későbbi kezdésre. A Faluház és a 
Szociális Alapszolgáltatási Központ dolgo-
zói – a Szadai Gyermekélelmezési Szociá-
lis Étkeztetési Konyha segítségével – kö-
zösen készítették elő a sült almát és sült 
tököt a fi nom mákos és diós kalács mellé. 
A Faluház egész belső részét a tea, illetve a 
szadai borászok segítségével készített for-
ralt bor illata lengte be.
 A kapunyitáskor ezekkel kínáltuk a hoz-
zánk érkezőket, majd a harangozással egy 

időben kinn elkezdődött a betlehemi elő-
adás a Czibere Néptáncegyüttes, a Szadai 
Népdalkör és a Székely Bertalan Általános 
Iskola 4. c osztályos tanulóinak előadá-
sában. A pásztorjáték után a nagyterem-
ben folytattuk a programot. A pásztorjá-
ték (fenti nyitókép) után a nagyteremben 
folytattuk a programot. Elsőként Pintér 
Lajos polgármester köszöntője hangzott el, 
majd a Szadai Szólamok, az óvodai Mókus 
csoport (fenn), a Szadai Népdalkör (lenn), 

az iskola 4. b osztálya Dúdolgató csoport-
jának (jobbra) előadása következett, végül 
a szadai egyházak képviselői mondták el 
ünnepi gondolataikat. Zárásként az isko-
lásokkal közösen énekeltük el a Mennyből 
az angyalt.
 Műsorunk végén ünnepi asztalunkhoz 
invitáltuk a vendégeket, ahol még egy jó 
ideig kedves beszélgetések folytak, majd 
kifelé menet megnézhették az adventi ab-
lakunkat, hiszen ahogy azt már megszok-
ták tőlünk az elmúlt években, idén is a Fa-
lukarácsony napján nyitottuk meg.
 Ezzel a kis visszatekintővel kívánunk 
mindenkinek, boldog, egészségben gaz-
dag 2026-ot!

Pusztai-Krepsz Mónika intézményvezető
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Az új kulturális helyszínekkel kapcsolatos
 többletfeladatok, kihívások határozták

 meg a Székely Bertalan Művelődési
 Ház és Könyvtár tavalyi évét. 

HELYI KULTÚRA

A 2026-os települési 
programok

Dicsérő szavak
Dátum Esemény

2026. január 20. véradás

2026. január 25. Hegyi Barbara-előadás

2026. február 7. farsang

2026. február 21. borászbál

2026. február 24. Történelmi kávéház

2026. március 6-8. ReGamex (videójáték-kiállítás)

2026.március 13. 1848 méteres futás

2026. március 15. nemzeti ünnep

2026. március 28. Cimbaliband-koncert

2026. április 2. Húsvét a Tájházban

2026. április 7. Tavaszi hadjárat

2026. április 25. Tájházak napja 

2026. április 26. Pécsi Rita-előadás

2026. május 1. Családi nap

2026. május 10. Székely Bertalan-nap

2026. május 23. IV. Utánpótlás Kempó-kupa

2026. május 27. véradás

2026. május 31. Hősök napja 

2026. május 31. gyermeknap

2026. júniusban Czibere-gála

2026. június 2. Pál Feri atya előadása

2026. június 4. trianoni megemlékezés

2026. június 5. könyvtári piknik

2026. június 6. VI. Fuss Szada terepfutó verseny

2026. június 12. óvodai családi nap

2026. június 19. általános iskolai ballagás

2026. augusztus 20. nemzeti ünnep

2026. augusztus 28-29. 
(esőnap: 30.) Fényfesztivál

2026. szeptember 19. szadai szüret 

2026. október 5. október 1-i idősek világnapja

2026. október 6. aradi vértanúkról megemlékezés

2026. október 23. nemzeti ünnep

2026. október 29. közmeghallgatás

2026. novemberben óvodai Márton-napi felvonulás

2026. november 28. sportbál

2026. november 29., 
december 6., 13., 20, adventi programok

2026. december 4. Mikulás-ünnepség

2026. december 13. Falukarácsony

A kultúra is az 
a terület, 
a m e l y -

ben egy év el-
teltével érde-
mes mérleget 
vonni, hogy mi 
sikerült jól, mi 
kevésbé. Pusztai-
Krepsz Mónika, a 
Székely Bertalan Mű-
velődési Ház és Könyvtár in-
tézményvezetője kicsit vissza-
tekintett 2024-re, hiszen akkor 
vált nyilvánvalóvá, hogy 2025-
től az intézmény új telephellyel, 
a Tájházzal bővül, és így idő-
ben elkezdhették a felkészü-
lést az emiatt jelentkező új fel-
adatokra, kihívásokra. 
– A Tájházzal kapcsolatos fel-
adatokra felvettünk egy új kol-
léganőt, aki kiváló munkatárs-
nak bizonyult. A fenntartó által 
kért nyitvatartást is meg tud-
tuk valósítani, így immár szer-
dánként 10 és 18 óra között be-
jelentkezés nélkül látogatható 
a Tájház. 2024-ben sajnos lét-
számhiánnyal is küzdöttünk, 
de szerencsére a 2025-ös évet 
teljes létszámmal indítottuk; 
új könyvtárosunkat, Harasz-
ti Nórát hamar megkedvelték 
a felnőttek és a gyerekek egy-
aránt – jegyezte meg. – Tavaly 
év közben még egy másik telep-
hellyel is gazdagodtunk, a Szé-
kely Bertalan út 24. szám alatti 
alkotó- és közösségi házzal. Te-
kintettel arra, hogy ez közvetle-
nül a Székely-kert mellett van, 
tovább bővültek a lehetősége-
ink a nagyobb rendezvényein-
ken. Ez egyben a civil szerveze-
tek otthona is, amelyek a házat 
mind jobban kezdik megismer-
ni és megszeretni.
 Pusztai-Krepsz Mónika 
(a képen) hozzátette: a helyi 

közművelődés egyéb-
ként jó minőségű 

terei (Faluház, 
Székely Berta-
lan Műterem-
ház) egyre szű-
kösebbek az itt 
lakók kulturá-

lis szükségletei-
nek kielégítéséhez, 

ezért a programok nagy 
részét lehetőség szerint inkább 
a Faluház előtti téren vagy a 
Székely-kert szabad területe-
in bonyolítják le. Jobb lenne 
a helyzet, ha a Székely lakó-
ház megújulna, mert akkor 
bővülhetne a fedett rendez-
vényhelyszínek köre. 
 – Az önkormányzattal közö-
sen az a célunk, hogy a követ-
kező években megtörténjen a 
Székely lakóház felújítása, ke-
ressük erre a pályázati forrá-
sokat – mondta.
 Az tagadhatatlan, hogy gaz-
dag kulturális élet van Sza-
dán, szinte minden korosz-
tály megtalálja a neki kedves 
előadást. Az intézményvezető 
büszkén említette, hogy ren-
geteg visszajelzést kaptak a 
szadaiaktól és az itteni prog-
ramokra érkező szomszéd te-
lepüléseken élőktől, mindany-
nyian azt emelték ki, hogy a 
Faluház magas színvonalon 
biztosítja a kulturális prog-
ramokat, lehetőségeket. Mint 
mondta, fontosak ezek az ész-
revételek, az esetleges kriti-
kák, hiszen a munkatársi kö-
zösség ezek alapján tud még 
jobban teljesíteni, fejlődni.
 – Minden szadainak boldog, 
egészségben gazdag 2026-os 
évet kívánok, bízom benne, 
hogy sok közös élményben lesz 
részünk idén is – tette hozzá az 
intézményvezető. RF
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Kiemelkedő eredményeket ért el a szadai első könyves 
szerző, Kőrös András a tavalyi év végi könyves megmérette-
téseken. Egy tizenkettedik és a TOP 10-es helyezés a mérleg!

HELYI KULTÚRA

Az előző esztendő Jókai 200 em-
lékév is volt egyben, Jókai Mór szü-
letésének 200. évfordulója (1825. 
február 18.) alkalmából. Ennek ke-
retében Jókai Mór harminchárom-
szor címmel az író életéről szóló 
ismeretterjesztő gyűjteményes kö-
tet jelent meg az esztendő végén 
a Közép- és Kelet-európai Törté-
nelem és Társadalom Kutatásáért 
Alapítvány gondozásában. A szer-
ző, Sal Endre olyan történeteket 
mesél el Jókairól, amelyek több-
sége nem közismert, vagy az idők 
során feledésbe merült. A ben-
ne található 33 írásból az olvasók 
megtudhatják például, hogy mi-
lyen volt Jókai kapcsolata az édes-
apjával, miért párbajozott más he-
lyett, miért veszett össze Petőfi  
Sándorral, amit élete végéig bánt, 
miért döntött úgy, hogy megsza-
kítja a kapcsolatot a nevelt lányá-
val, Jókai Rózával, és az is kiderül, 
hogy szerinte mit szeretett benne 
a nála 55 évvel fi atalabb második 
felesége, Nagy Bella.

Forrás: 200jokai.hu

A SOKOLDALÚ JÓKAI

Kőrös Andrásnak sikert hozott az év vége

„A lendület tovább tart”

S iker minden fronton – nem túlzás ezt 
állítani. Mint arról lapunkban már 
többször is hírt adtunk, a szadai Kő-

rös András trilógiába foglalta Szada múlt-
jának egy részét, a sorozat két kötete (A sze-
relmes lelkész, A falusi tanító) 2025-ben 
jelent meg. Ezek közül is az első rész a ta-
valyi könyves vetélkedéseken is kiemelke-
dően szerepelt.
 A Nők Lapja irodalmi díj keretében a ma-
gazin szerkesztősége által kategóriánkét ösz-
szeállított listákat először egy nagyobb lét-
számú, a kiadói szakma képviselőiből álló 
grémium szűkítette le, a második körben 
pedig az irodalmi élet ismert alkotóiból és 
más szakemberekből álló zsűri választotta 
ki az év könyvét. A szerkesztőség a kortárs 
magyar regények kategóriába sorolta be A 
szerelmes lelkész című művet; ugyan nem 
nyerte el a fődíjat, de 12. legjobbnak jelölte 
a bírálóbizottság. Ez azt is jelentette, hogy 
bekerült az ötödik alkalommal összeállított 
Nők Lapja – A 100 legjobb könyv című ki-
adványba is (a 2025-ös változat a 2024-es 
júniusi Ünnepi Könyvhetet követő egy év-
ben megjelent első kiadású művekből vá-
logat).
 Ezzel párhuzamosan zajlott az Alexand-
ra Könyvesház Kft. által 2022-ben életre 
hívott irodalmi közönségdíj, Az év könyve 
verseny 2025-ös szavazása is. Erre a meg-
mérettetésre Kőrös András első kötetét a 
megjelentető KNW Kiadó nevezte három 
kategóriában (első könyves szerző, törté-
nelmi regény, borító) is. A szavazás három 
körben történt: az október 31. 
és november 11. közötti selejte-
zőben a TOP 30-ba, majd a no-
vember 12. és 23. közötti elődön-
tőben a TOP 10-be kerülésért 
zajlott a vetélkedés. Az olvasók 
voksai alapján a történelmi re-
gény és az első könyves szerző 
kategóriában egyaránt bekerült 
a tíz legjobb mű közé A szerel-
mes lelkész!
 A tíz döntősre november 24. 
és december 9. között külön is 
lehetett szavazni, a végső ered-
ményhirdetésre december 16-án 
került sor. Bár a szadai történet 

első kötete az említett kategóriában végül 
nem nyert – az első könyveseknél Réti Vi-
rág és Réti Dóra Félszív című, a történel-
mi regényeknél Fábián Janka A békeidők 
szerelmesei című alkotása lett az esztendő 
legjobb könyve –, azért már a két fi náléba 
kerülés önmagában sikernek tekinthető. 
 A Nők Lapja irodalmi díjon és Az év köny-
ve szavazáson elért kiemelkedő eredmény-
hez ezúton is gratulálunk Kőrös Andrásnak 
és a KNW Kiadónak! 

 A két voksolás le-
zárulta után egy rö-
vid értékelésre is 
megkértük Kőrös 
Andrást. 
 – Nagyon hálás 
vagyok az olvasók-
nak, számos vissza-
jelzést kapok mind 
levélben, mind sze-
mélyesen. Inspirá-
ló és lelkesítő, hogy 
amit a magam ked-
vére kezdtem el, 
ilyen fogadtatás-
ra talált. Nemcsak 

Szada históriájának egy darabkáját sikerült 
kerek történetté gyúrni, de – és ezt emelték 
ki eddig a legtöbben – a nyelvezete is szinte 
mindenkinek tetszett. Az, hogy így alakult, 
nagyban köszönhető a KNW Kiadó szak-
mai és emberi támogatásának. Nemcsak a 
kiadásban és a már megjelent könyv gon-
dozásában profi k, de a csapatból többen – 
például Nádasi Krisztina, Csepeli Veronika, 
Darvas Petra, Bondár-Andor Kata – kivá-
ló írók is; a KNW Téli ablakok című anto-
lógiájában valamennyiüktől olvasható egy-
egy novella. Tankó Anita borítótervei pedig 
önmagukban műalkotások – mondta. – A 
lendület tart, a kedvező fogadtatás még job-
ban motivál a folytatásra. A trilógia befeje-
ző része ez év tavaszára várható, de előtte, 
még februárban, Valentin-nap alkalmára 
a kiadó egy romantikus novellákat felvo-
nultató antológiával készül. Az egyik tör-
ténet ismét szadai lesz – Varga Istvánné 
Benyovszky Terézia elbeszélése alapján –, 
úgy, mint a Téli ablakok című kötetben. RF
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N ovember közepén rendeztük meg a 
hagyományos diákfórumot, ame-
lyen évek óta állandó vendégünk 

Szada polgármestere, Pintér Lajos is. Most 
is készségesen válaszolt a kérdésekre, és 
kedvezően fogadta a tanulók meglátása-
it, ötleteit. A gyerekek számára is kifejezet-
ten jót tett ez a találkozó, hiszen látták és ta-

December elején iskolánk 5. c osztálya 
egy sikeres pályázat eredményeként 
részt vehetett a zánkai Erzsébet-ka-
rácsony programon. Bár a Balatonban 
nem mártózhattunk meg, mégis nagyon 
sűrű volt ez az ottalvós három nap. A jól 

Én és a csapatom, a „Nyonyókák” (azaz 
Allmann Letti, Kácser Kinga, Molnár Alíz) 
a Gödöllőn megrendezett Justus von Liebig 
kémiaversenyen vettünk részt kedvenc ké-
miatanárunkkal, Szathmáryné Szabó Zsu-
zsával. A verseny első része egy feladatlap 
és egy keresztrejtvény kitöltése volt, melyet 
minden csapat próbált a lehető legjobb tu-
dása szerint teljesíteni. 
 Miután ezeken „átrágtuk” magunkat, kö-
vetkezett a számomra legérdekesebb kihívás, 
a laboratóriumi feladat. A tanárnő kedvesen 
és érthetően ismertette az egyes kísérlete-

OKTATÁS-NEVELÉS

Diákönkormányzati nap volt a Székely Bertalan 
Általános Iskolában, amelyen minden tanuló 

a számára vonzó programok közül választhatott.

Gondolkodás és vita

pasztalták, hogy az 
ő véleményük, vala-
mint osztálytársaiké 
is számít.
 Egy hónappal ké-
sőbb pedig az isko-
la történetében első 
alkalommal rendez-
tük meg a diák ön-
kormányzati napot, 
amely teljes mérték-
ben a tanulóinkról 
és a tanulóinknak 
szólt. Gondolkodta-

tó-foglalkoztató feladatok várták az alsó-
sokat, a felsősöknél érvelésekkel tarkított 
vitakört tartottunk (képen), és voltak hu-
moros feladatok is az iskola tanárairól, az 
épületről, az udvarról – hiszen kíváncsiak 
voltunk, mennyire ismerik a diákok azt a 
környezetet, ahová nap mint nap járnak.

Szél Renáta pedagógus, diákönkormányzat-vezető

A 2025/26-os tanév első féléve 
hivatalosan 2026. január 23-án 
(pénteken) ér véget. Az iskolák 
legkésőbb 2026. január 30-ig ér-
tesítik a tanulókat – kiskorú diák 
esetén a szülőket – az első fél-
évben elért tanulmányi ered-
ményekről. Ez a lépés segít a fel-
készülésben, hiszen a központi 
írásbeli előtt mindenki pontosan 
tudja, miként áll.
 Az eduline.hu tájékoztatása 
szerint az 2026-os felvételi idő-
szak kiemelt eseménye a köz-
ponti írásbeli vizsga, amely min-
den nyolcadikos, hatodikos és 
negyedikes diák számára mér-
földkő (január 24. – közpon-
ti írásbeli vizsga magyar nyelv-
ből és matematikából; február 3. 
– pótló írásbeli azoknak, akik az 
első alkalommal hiányoztak). Az 
írásbeli felvételi eredményeiről 
várhatóan 2026. február 9-ig ér-
tesítik a diákokat az Oktatási Hi-
vatal által meghatározott mó-
don.
 Az írásbeli vizsgákat követő-
en több további dátumra kell fi -
gyelni: február 19. a jelentkezé-
sek továbbításának határideje 
a kiválasztott középiskolákhoz; 
március 2. és 19. között zajlanak a 
szóbeli meghallgatások az érin-
tett iskolákban; március 20. az 
ideiglenes felvételi lista közzé-
tételi határideje; március 25–27. 
között lesz lehetőség a sorrend-
módosításokra. Minden dátum 
kulcsfontosságú: egy késve le-
adott dokumentum vagy elfelej-
tett teendő felboríthatja a felvé-
teli folyamatot.
 A felsőoktatási intézmények 
2026 szeptemberében induló 
képzéseire várhatóan 2026. feb-
ruár 15-ig lehet majd jelentkezni. 

Forrás: eduline.hu

FELVÉTELI 
IDŐSZAK INDUL!

ket, melyekkel csupán annyi volt a felada-
tunk, hogy papírra vessük, mi is történik 
(ami nekem még nagyon tetszett, hogy a 
labor jól felszerelt és steril volt). Ezután kö-
vetkezett a megmérettetés utolsó része, a 
projektmunka bemutatása. Ezt egy fermen-
tációs folyamatról kellett elkészíteni még a 
verseny előtt.
 Végül elérkezett az egész program legiz-
galmasabb része, az eredményhirdetés: mi 
sajnos nem nyertünk, de sok szép és érde-
kes élménnyel gazdagodtunk.

Szilvásy Emma tanuló (8. b)

Nyonyókák és a kémia

Szadaiak Zánkán
felszerelt táborban többek között cirku-
szi előadást nézhettünk meg, sportve-
télkedőn mérhettük össze tudásunkat, 
amelyen az előkelő 5. helyezést értük 
el. Ezenkívül lézerharcban vehettünk 
részt, korcsolyázhattunk, este diszkó 

és koncert várta a fi atalokat. A tábor 
csúcseseménye az Erzsébet tábori Ha-
ditechnikai Park meglátogatása volt, 
itt a gyermekek interaktív programok, 
bemutatók, vetélkedők, akadálypályák, 
szimulátorok segítségével nyerhettek 
betekintést egyebek mellett a honvéd-
ség, a rendőrég, a tűzoltóság és a men-
tők munkájába.

Erdőssyné Csabák Enikő pedagógus
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OKTATÁS-NEVELÉS

A december a Székely Bertalan Óvoda-Bölcsődében 
mindig különleges hangulatban telik. A termek feldíszí-

tése után izgatott várakozás érezhető. A gyerekek 
számolják a napokat, hiszen közeleg a Mikulás és a kará-
csony, amely az év egyik legszebb időszaka számunkra.

2025. december 29-én megnyílt az Ok-
tatási Hivatal (OH) informatikai fe-
lülete, amelyen benyújthatók a tan-
kötelezettség kezdő időpontjának 
halasztásáról vagy korábbi megkezdé-
séről szóló kérelmek. 
 Amennyiben egy szülő (gyám) va-
lamilyen okból úgy látja, hogy a kö-
vetkező tanévben tankötelessé váló, 
2019. szeptember 1. és 2020. augusz-
tus 31. között született gyerme-
ke még nem érett az iskolakezdés-
re, vagy éppen az indokolt, hogy még 
nem tanköteles – azaz 2020. szeptem-
ber 1. és 2021. augusztus 31. között 
született – gyermeke szeptember-
ben megkezdje az iskolát, az OH-hoz 
nyújthatja be kérelmét, amelyhez bár-
milyen lényegesnek tartott dokumen-
tumot mellékelhet (pl. a gyermek fej-
lettségét igazoló óvodai dokumentum 
stb.). Szükség esetén az Oktatási Hi-
vatal gondoskodik arról, hogy a gyer-
mek fejlettségi szintjét szakértői bi-
zottság mérje fel.

 A gyermek hatodik életévének be-
töltése után a tankötelezettség meg-
kezdésének halasztását kizárólag egy 
alkalommal és egy nevelési évre lehet 
kérelmezni. Ha a gyermek augusztus 
31. napjáig a hetedik életévét is betöl-
ti, a tankötelezettség megkezdése to-
vább nem halasztható.
 Az OH honlapján elérhető a ké-
relmezést támogató formanyomtat-
vány, amely valamennyi szükséges 
adatot tartalmazza, és amelyet a szü-
lők Ügyfélkapu+ vagy DÁP alkalma-
zással hitelesítve elektronikusan vagy 
kinyomtatva, postán is eljuttathatnak 
a hivatalnak. Az űrlap használata nem 
kötelező, ám jelentősen megkönnyíti 
a kérelmek benyújtását és feldolgozá-
sát. Az iratokat 2026. január 19-ig le-
het beadni.
 A kérelmekről a döntést – szükség 
esetén a területileg illetékes pedagó-
giai szakszolgálat bevonásával – a ha-
tályos jogszabályok alapján az OH hoz-
za meg.  Oktatási Hivatal 

HALASZTÁSI KÉRELMEK

Ünnepi december

A Margita Idősek Otthonával való 
kapcsolattartás keretében tavaly 
decemberben a Manócska csoport 

látogatta meg a szépkorúakat, és készített 
számukra apró ajándékokat.
 A Mikulás érkezése az idén is nagy ese-
ménynek számított az ovisoknál. A gye-
rekek versekkel, dalokkal készültek, úgy 
várták a nagyszakállút. Szakítva eddigi 
hagyományainkkal, többen is segítettek 
abban, hogy mindenhová időben eljuthas-
son a Mikulás. Így zavartalanul és kellő 
időt eltöltve zajlott az esemény. A bölcső-
dében csak az ajándékok érkeztek meg a 
csizmákba, mert a gyermekek még tarta-
nak a Mikulástól. Minden segítőnek há-
lásan köszönjük a közreműködést!
 Karácsony közeledtével az óvoda még 
meghittebbé vált. Hétről hétre megérke-
zett a csoportokba az adventi láng, min-
denki lázasan készült az ünnepekre: a 
délelőttök kéz műveskedéssel, mézeska-
lácssütéssel teltek, és még karácsonyi báb-
előadáson is voltak a gyerekek a baptista 
bábcsoport jóvoltából. Ők minden évben 
meglátogatnak minket, amiért nagyon 
hálásak vagyunk.
 A tanult dalokat énekelve, verseket 
mondva közösen ünnepeltünk az új Dó-
zsa György úti oviban a három helyszí-
nen is kihelyezett karácsonyfáknál, majd 
folytatódott a meglepetés a csoportszo-
bákban. A Postaköz utcai oviban a peda-
gógusok mesejátékkal színesítették a dél-
előttöt. A színvonalas előadást mindenki 
nagyon élvezte. A bölcsiben is ünnepel-
tek, de visszafogottabban, a gyermekek 
életkori sajátosságához igazodva.
 A csoportok új játékokkal gazdagod-
tak, amit nagyon köszönünk az önkor-
mányzatnak, az alapítványunknak, il-
letve azoknak a szülőknek, akik adójuk 
felajánlásával, esetleg a rendezvényein-
ken történő adományozásukkal lehető-
séget teremtettek erre.
 Az óvodai karácsonyi ünnepségen a fa 
alatt nemcsak ajándékok várták a gyere-
keket, hanem a szeretet, az odafi gyelés és 
az összetartozás élménye is – ezek azok 
az értékek, amelyekre az óvoda decem-
berben különösen nagy hangsúlyt fek-
tet. A Falukarácsonyon ebben az évben 
a Mókus csoport lépett fel, nagy sikerrel. 
A gyerekek ünnepi versekkel, dalokkal és 
tánccal készültek advent harmadik vasár-
napjára.
 Köszönjük a pedagógusaiknak, Kovács-
né Beregi Gabriellának, Zarándiné Ko-
vács Nikolettnek, valamint Galambos 
Lászlóné Ildi néninek (dajka néni) és Gróf 
Brigittának (pedagógiai asszisztens) a fel-
készítést! Csikós Gellértné intézményvezető 

Izgatottan várták a karácsonyt az ovisok
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HITÉLET

A hagyományos szadai karácsonyi cipősdoboz-akció 
tavalyi felhívására rengeteg ajándék érkezett, amiből 
elsősorban a helyi családok gyermekei részesültek.

Meglepetések 
cipősdobozba rejtve

A z 1990-es politikai rendszervál-
tások idején híre ment a nyu-
gati országokban is, hogy 

Romániában számos gyermek-
otthonban és családban nélkülöz-
nek a gyermekek. Egy Angliában 
élő ácsmester és felesége (David 
és Gill Cook) kezdeményezésé-
re gyűjtést szerveztek, és 1990-
ben karácsony előtt kilenc 

– cipősdobozba rejtett aján-
dékokkal és egyéb segély-
lyel megrakott – kamion 
indult útnak Romániába. 
A későbbiek során Ma-
gyarországra is jutottak 
ajándékok, amelyek 
átvételét és szétosz-
tását a Hajnalcsillag 
Missziós Alapítvány 
(Budapest) szer-
vezte.
 Pálmai Zol-
tán, a szadai 
baptista gyü-
lekezet tagja 
1998-ban ke-
rült kapcso-
latba a Haj-
nalcsillag 
M i s s z i -
ós Alapít-
vá n nya l . 
Az év dec-
e m b e r é -
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ben egy olyan karácsonyi ünnepsé-
get szervezett a Faluházban, ahol 200 

szadai általános iskolás gyermek 
részesülhetett angliai ajándék-

csomagokban. A Veresegyházi 
Gyermekliget minden házába 
is jutott egy-két csomag, vala-
mint a Gödöllői Családsegítő 

Szolgálat ügyfélkörébe tar-
tozó gyermekek is örül-

hettek ezeknek az aján-
dékoknak. A következő 

két évben is érkeztek 
Szadára is cipősdoboz-
ajándékok, de lényege-
sen kisebb számban.

 Megtapasztalhat-
tuk annak igazságát 

is, hogy jobb adni, 
mint kapni. Először 
1999-ben Szadán is 

indítottunk gyűj-
tést karácsonyi 

cipős dobozok 
készítésére, 

amelyeket 
az Erdély-
b e n  é lő 
m a g y a r 
csa ládok-
nak szán-

tunk. Sokan 
megmozdultak 
a három gyüle-
kezetben és a fa-

luban a felhívásra. A csomagokat Valery 
Campbell AWANA-misszionárius szállí-
totta ki a határon túlra, ahova elkísértem 
én is, és együtt osztottuk ki az ajándé-
kokat az Urvinden élő szegény családok 
nagy örömére. 2000-ben pedig az erdé-
lyi AWANA-klubok munkatársainak se-
gítségével történt a szadai ajándékcso-
magok átadása.
 Ezt követően Szadán minden évben 
megrendeztük a cipősdoboz-akciót a Tá-
bor Alapítvány szervezésében. A 2025-
ös felhívásra az általános iskolába 50, a 
családsegítő szolgálathoz pedig 20 do-
boz adomány érkezett, valamint nagy 
szatyrokban fejlesztőjátékok, plüssök, 
könyvek is. Emellett lakossági adomány-
ként 22 ezer forint készpénzt kaptunk. 
Most először egy gyermekcsoport is kül-
dött ajándékot: a református gyüleke-
zet vasárnapi gyermek-istentiszteletre 
járó fi ataljai – a perselygyűjtésből ösz-
szejött forintokat felhasználva – készí-
tettek gazdag ajándékcsomagot egy ti-
zenéves fi únak és egy lánynak.
 Az összegyűlt adományokból első-
sorban szadai családok részesültek: a 
SZAK látókörében és az Örömhír tá-
borban megforduló 11 család 28 gyer-
meke örülhetett a névre szóló dobo-
zoknak. A fennmaradó ajándékok egy 
része egy Pest megyei település hát-
rányos helyzetű családjaihoz került: 7 
család 20 gyermeke részesülhetett a 
szadaiak felajánlásából. A csecsemők/
újszülöttek részére készült 15 doboznak 
pedig a Tiszántúlon örülhettek. Min-
den adomány még karácsony előtt el-
jutott a családokhoz. 
 Köszönjük a segítséget valamennyi 
adományozónak!

Pálinkás Ibolya (Tábor Alapítvány)
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Kiválóan zárta a 2025-ös 
évet a szadai Fehér 

Tigris SZSE a decemberi 
kempó-világbajnokságon: 
12 arany-, 12 ezüst- és 3 

bronzéremmel tértek haza.

SZADAI SPORT

Megmutatták a világnak! 

A szadai Fehér Tigris SZSE csapata 
is szerepelt a 2025. december 6-án 
és 7-én Bu-

daörsön megrende-
zett 7. UWSKF Sport 
Kempo Világbajnok-
ság és a 29. Hanshi 
Kupa eseményen – 
nagyszerűen! De er-
ről később…
 A rendezvény tör-
ténete 1995-re nyú-
lik vissza, amikor 
a magyarországi 
kempóélet megte-
remtője először szer-
vezte meg a versenyt 
Hanshi Kupa néven. 
Dr. Harnos Imre, a 
Zen Bu Kan stílus 
alapító nagymeste-
re akkoriban Ausztráliában élt, és mivel 
nem tudta napi szinten követni a kempó 
hazai fejlődését, a „szemlére” az évente ki-
írt Hanshi Kupa adott lehetőséget. A hagyo-
mány szerint minden versenynap végén a 
legeredményesebb csapat kapta a Hanshi 
vándorkupát.
 Az esemény mára az UWSKF vagyis, a 
United World Sport Kempo Federation hi-
vatalos világbajnokságává nőtte ki magát. A 
tavaly év végén – a Magyar Kempo Szövet-
ség és a Magyar Zen Bu Kan Kempo Sport-
ági Szövetség partnerségében – megrende-
zett világeseményen rengeteg különböző 
kempó stílusban indultak a sportolók, je-
lezve azt is, hogy milyen széles körben elter-
jedt és népszerű harcművészeti stílus, illet-
ve küzdősport a kempó karate. A Budaörsi 
Városi Sportcsarnokban 9 országból 72 csa-
pat és több mint 800 versenyző vett részt. 
 A megnyitón Papp Valér, az UWSKF el-
nöke köszöntötte a részvevőket, majd kifej-
tette, hogy meglehetősen nagy háttérmunka 
folyik a kempó mint sport elfogadtatásá-
nak érdekében, aminek vége egyszer talán 
az olimpiai programba való bekerülés lehet. 

(Egyúttal azt is bejelentették, hogy az idén 
Indiában lesz hasonló vb.) 
 Kezdő, haladó és mester szinten rangso-
rolt versenyzők indulhattak technikai (for-
magyakorlat, fegyveres formagyakorlat, ut-
cai önvédelem) és küzdelmi (light és full 
kontakt, földharc) számokban, megfelelő 
kor- és súlycsoportelosztás szerint. Első nap 
a 16 év alatti korosztály összecsapásai zaj-
lottak, a kezdők és haladók számára egyút-
tal a világkupa-győzelem cím volt a tét. Hat 
szadai sportoló állt tatamira aznap, hogy az 
egyes számokban rendelkezésre álló rövid 

időben megmutassa, 
mire is képes.
 Hetek, hónapok, 
de inkább évek mun-
kája került itt mér-
legre, egy olyan ver-
senyen, ahol egészen 
kis dolgok is dönt-
hettek. Akinek volt 
már benne része, 
tudja, hogy ilyenkor 
a kis harcos egyedül 
áll szemben vagy a 
bírókkal, vagy az ak-
tuális ellenféllel. Az 
edző, a mester csak 
a küzdőtér szélé-
ig kísérheti a tanít-
ványt, ott magának 

kell helytállni és megmutatni a tanultakat. 
Aki nap mint nap látta, hogy ezek a gyer-
mekek milyen komoly edzésmunkát vé-
geztek, hogy a mesterek hogyan tanították 
őket, újra és újra elmagyarázva, bemutatva 
mozdulatokat, fogásokat, annak egyáltalán 

nem meglepő az elért remek eredmény. Az 
első nap után így lett a kezdő kategóriában 
1 arany és 6 ezüst, a haladóban pedig 7 arany, 
5 ezüst és 2 bronz.
 A második napon két felnőtt verseny-
zőnké volt a fő szerep, a mester kategóriák 
győztesei a világbajnoki címet is elhódítot-
ták. Mester kategóriában 2 arany és 1 ezüst, 
haladóban 2 arany és 1 bronz lett a tatami-
ra lépők eredménye – így Keszei Mátyás 
sensei immár kétszeres világbajnok!
 Újra méltán lehetettek büszkék mestere-
ink, akiknek hatalmas köszönet jár az oda-
adó, türelmes munkájukért. Az egyesület 
vezetői, Stocker Gizella sensei és Stocker 
László sensei végig a kis harcosok mellett 
álltak. A fi atalabb generációból Agárdy 
Claudia senseit és Keszei Mátyás senseit 
illeti köszönet, akik bíróként is résztvevői 
voltak a küzdelmeknek. Tanítványaik is ki-
tettek magukért, és a kis létszám mellett az 
előkelő 20. helyezést érték el az összesített 
versenyben. Külön köszönet jár a szülők-
nek, akik a hátteret biztosították, és időt, 
anyagiakat nem sajnálva segítik az edző-
ink munkáját. Egy-egy ilyen verseny nem 
kis feladatot jelent számukra is.
 Az idei év legrangosabb versenyén méltó 
módon képviseltük stílusunkat, a shorinji 
toraken ryut. A heti három nap edzés – ki-
egészítve otthoni gyakorlással – eredmény-
re vezet. Itt egyénileg kell küzdeni és kihoz-
ni mindenkinek magából mindent, amit 
tud. A mesterek nem feltétlen az aranyér-
met várják, de azt igen, hogy a tanítványok 
a legjobbat „vigyék ki” a tatamira. Kistigri-
seink ezt most megtették a budaörsi vb-n, 
amiért óriási gratuláció jár nekik! Így nem-
csak az egyesület, de Szada hírnevét is öreg-
bítették, és beírták nevüket a kempó karate 
nagykönyvébe. Osu! Fehér Tigris SZSE

FELNŐTTKATEGÓRIA
 Keszei Mátyás masters: 
 2 arany, 1 ezüst
 Szecsődy Gábor haladó: 
 2 arany, 1 bronz
GYERMEKKATEGÓRIA
 Mucsi Balázs haladó: 
 4 arany, 1 ezüst
 Hegedűs Rebeka haladó: 
 2 arany, 2 ezüst
 Matejcsok Milán haladó: 
 1 arany, 1 ezüst
 Jánosi Vince kezdő: 
 1 arany, 3 ezüst
 Hegedűs Hajnalka kezdő: 3 ezüst
 Bese Hanna haladó:
 1 ezüst, 2 bronz

EREDMÉNYEK

Erős volt 
a koncentráció

Kemény 
küzdelmek 
voltak
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Várhatóan 15 sportoló indul magyar színekben
 a februárban kezdődő téli olimpián. A korcsolyázók

 akár éremszerzésre is esélyesek lehetnek.

SZADAI SPORT

Téli olimpia: 
szerény magyar 

remények

A 2026. évi téli – sorrendben 25. –
olimpiai játékokra február 6-a 
és 22-e között kerül sor az olasz-

országi Milánóban, illetve Cortina 
d’Ampezzóban. Olaszország harmadszor ad 
otthont a téli olimpiának, ugyanis itt ren-
dezték meg az 1956-os (Cortina d’Ampezzo) 
és a 2006-os (Torino) játékokat is. A nyitó-
ünnepséget a San Siro Stadionban rende-
zik meg, a záróünnepség a veronai aréná-
ban – amely közel 2000 éves amfi teátrum 

– lesz. Ezúttal összesen 16 sportágban, 116 
különböző versenyszámban méri össze ké-
pességeit több mint 3500 sportoló.
 A tavaly decemberi állás szerint Ma-
gyarország 15 kvótát szerzett, azaz ennyi 
versenyszámban már biztosan nevezheti 
a sportolókat a Magyar Olimpiai Bizottság 
(MOB). A legnépesebb kontingenst a férfi  
váltóval (Jászapáti Péter, Moon Wonjun, 
Nógrádi Bence, Tiborcz Dániel) és két női 
versenyzővel (Somodi Maja és Végi Diána) 
a rövidpályás gyors-
korcsolyázók alkot-
ják majd. 
 Biztos résztvevő-
nek számít a 2024-
ben honosított, ko-
rábban dél-koreai 
színekben három-
szoros olimpiai ér-

Tavaly ősszel foglalkoztunk a több szadait 
is soraiban tudó MATE–GEAC férfi -vízi-
labdaszakosztályával, annak is az OB I/B-
ben, azaz az országos másodosztályban 
először szereplő felnőttcsapatával. A 2025. 
szeptember 13-án indult és december 13-
án véget ért 13 mérkőzéses alapszakasz vé-
gén az együttes újoncként a 11. helyen zárt 
14 megszerzett ponttal, 147–175-ös gólkü-
lönbséggel (ez négy győzelmet, nyolc vere-
séget és egy döntetlen után büntetődobá-
sokkal elért győzelmet jelent).  
 A szövetség 2025/26-os OB I/B-re vonat-
kozó versenykiírása értelmében a másod-
osztály alapszakaszának első két helyezett-
je (PVSK–Mecsek Füszért, ELTE–BEAC) 
az OB I. alsóházában folytatja a bajnoksá-
got. A 3–14. helyezettek – köztük a MATE–
GEAC is – az ún. alapszakasz II.-ben küz-
denek tovább a visszavágókkal. Az első 
körben megvívott mérkőzésükhöz képest 
ellentétes pályaválasztói joggal egy mérkő-
zést játszanak. A csapatok az egymás elle-
ni pontjaikat és góljaikat viszik magukkal.
 A második kör után az utolsó, 14. he-
lyen végző együttes kiesik az OB II.-be, 
míg a 13. helyen végző csapat két győzele-
mig tartó osztályozót játszik az OB II. má-
sodik helyezettjével. A többiek bennma-
radnak a másodosztályban, és várhatják 
a 2026/27-es szezon őszi rajtját.  RF

mes nagypályás gyorskorcsolyázó, Kim 
Minszok az 1500 méteres számban. Az 
ugyancsak honosított, eredetileg orosz 
Pavlova Maria és Sviatchenko Alexei a 
műkorcsolya páros számában harcolta ki 
a részvételt. Sífutásban két-két férfi  és női 
sportoló képviselheti Magyarországot, il-
letve alpesi síben nemenként még egy-egy 
induló is lesz. Hódeszkában van esély újabb 
kvótaszerzésre Kozubach Kamilla és Brun-
ner Blanca révén. Mivel a sísportokban ja-
nuár közepén (lapzárta után – a szerk.) zá-
rul a kvalifi kációs időszak, a MOB a január 
24-i közgyűlésén fogadja el a téli olimpiai 
csapat összetételét, illetve ezen az esemé-
nyen tartják a sportolók eskütételét is.
 – A nagy távolságok miatt nehéz lesz 
megközelíteni az egyes helyszíneket, de 
remek hangulatú, amolyan olaszos olim-
piára számítunk – fogalmazott Gyulay 
Zsolt MOB-elnök arra utalva, hogy a szer-
vezők nem minden vállalásukat teljesítet-

ték időre. A sport-
ági vezetők korábbi 
nyilatkozatai alap-
ján reálisan a kor-
csolyasportok va-
lamelyikében lehet 
remény magyar 
éremszerzésre. 

RF

A tavaly novemberi terepkerék-
páros Európa-bajnokság után – 
ahol 11. lett – közel másfél hónap 
szünetet tartott a szadai la-
kos Vas Blanka: a Superprestige-
sorozatba tartozó belgiumi 
Heusden-Zolderben rende-
zett versenyen ült újra bringára, 
és az igen előkelő második he-
lyen végzett a francia Amandine 
Fouquenet mögött. Néhány nap-
pal később, karácsony má-
sodik napján pedig ebben az 
idényben először állt rajthoz vi-
lág kupaversenyen Gaverében. A 
hatkörös verseny kétharmadánál 
már a hatodik pozícióban tekert 
és végül – akárcsak tavaly – ne-
gyedik lett. A 2025-ös zárás is jól 
sikerült: a Superprestige-sorozat 
második versenyén, a belgiu-
mi Diegemben negyedik lett Vas 
Blanka.  RF

ÉLMEZŐNYBEN

Tisztes 
helytállás 

 Rövidpályás gyors-
korcsolyában már 
volt magyar 
olimpiai bajnok Fo
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VÁRJUK HIRDETÉSÉT!

Megjelenés: havonta 2600 db
Szada Nova NKft. munkatársai  
juttatják el minden szadai címre

A4  24 oldal

 

6 HÓNAP FOLYAMATOS HIRDETÉS ESETÉN 10% KEDVEZMÉNY! 
visszavonásig.

Hirdetés  
mérete

szélesség x magasság  
(mm)

álló                           fekvő
Nettó ár Bruttó ár

1/1  oldal 183 x 267  - 62 992 Ft 80 000 Ft
1/2 oldal 90 x 267 183 x 130 31 496 Ft 40 000 Ft
1/4 oldal 90 x 130 183 x 63 15 748 Ft 20 000 Ft
1/8 oldal 43 x 130 90 x 63 11 811 Ft 15 000 Ft

1/16 oldal 43 x 63  - 7 874 Ft 10 000 Ft
Apróhirdetés 25 szóig 1 575 Ft 2 000 Ft

Megjelenés: havonta 2600 db
Szada Nova NKft. munkatársai 

HIRDESSE CÉGÉT, SZOLGÁLTATÁSÁT

  LAPUNKBAN!

A Szadai Sportcentrum több területe,  
helyisége bérelhetővé vált lakosok, csopor-

tok és cégek számára. Várjuk foglalását! 

TOVÁBBI INFORMÁCIÓK:  
telepulesuzemeltetes@szada.hu 

+36-70-408-4362
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